

2017年
2月23日
星期四

农历丁酉年正月廿七

第19期(总第1915期)

本期4版

楊浦時報

YANGPU TIMES



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫关注
杨浦时报



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

李跃旗专题研究 睦邻家园建设工作

本报讯 2月20日,区委书记李跃旗专题研究睦邻家园建设工作。

李跃旗指出,要按照市委“在党建引领基层治理上持续用力、在基层治理制度化规范化上持续用力、在提升群众满意度获得感上持续用力、在基层队伍建设上持续用力”、“在服务基层上下功夫、在服务群众上下功夫、在社会参与上下功夫”等要求,着眼上海建设全球卓越城市的需求,立足杨浦区情和各街镇实际,深入思考、积极谋划,全力推进睦邻家园建设。要抓紧探索实践。按照“边调研、边总结、边梳理、边提炼、边建设、边推进”的要求,加强探索实践,久久为功,创出特色,努力建成一批睦邻家园示范项目。要汇聚各方力量。加强党建引领,深化“党建联建”工作机制,深入拓展区域化党建工作,发挥“三区联动、党建联建”对睦邻家园建设的推动作用;注重工作的有效衔接,将睦邻家园建设工作与市、区重点工作相结合,与公共资源的有效利用相结合;深化自治共治,推进社区代表大会、社区委员会制度建设,持续开展自治议题项目化运作工作,深化社会参与,大力培育和发展社会组织。要务求工作实效。坚持软硬并举,加强硬件建设,更要聚焦软件建设,高度重视动员参与机制、协同工作机制、自治共治机制的创新,补短板、抓长远,真正夯实基层治理基础;细化工作举措,各街镇及相关职能部门要制定睦邻家园建设工作方案,明确具体任务、时间节点,列出工作清单,将各项任务落实到位、落实到人;深化“三区联动”,既要用好校区、园区资源,又要服务好校区、园区,通过认领合作项目、开放活动场所、提供资源支持等形式,推动三区协同联动、合作共赢,提升杨浦“大睦邻”建设的能级和水平。同时,要加大对睦邻家园建设工作的宣传力度。 ■翟伟

“五违四必”纵深推进“叶瓣长阳”创新腾飞 大桥:打造长阳路“无违示范街”

■记者 周琳

2月22日上午,记者在长阳谷创意产业园一期长阳休闲广场东侧看到,经过大桥街道组织开展的连续两天的联合整治,这一区域约1300平方米的违法建筑、违法居住、违法经营等“脏、乱、差”现象已全部整治完毕,现场楼上、楼下焕然一新,安全隐患得到及时消除。

今年是“五违四必”攻坚战关键年,长阳路创新创业示范街创建被列入区“十三五”规划。大桥街道党工委、办事处围绕创建工作相关要求,以党建为引领,把拆除违建和控制违建工作摆在重要工作日程,不断加大工作力度,严格管控区域内违章搭建行为,并以“叶瓣长阳”为主题,着力打造长阳路“无违示范街”,不断优化创业生态环境,营造良好创新、创业氛围。

近期,大桥街道网格员在排摸中发现,位于长阳休闲广场东南侧的违法搭建、群租现象,继2015年整治后出现“返潮”现象,且违法行为隐蔽、面积大,存在严重的安全隐患。

发现这一情况后,大桥街道立即于2月18日召开推进会,街道主要党政领导牵头,整合多方力量,成立专项工作小组,第一时间赶到现场察看,对违建行为进行了综合分析,会商讨论整治方案。

次日,街道平安办会同派出所、消防等部门相关工作人员,与长阳休闲广场物业方提前联系,要求物业做好隔离及劝说工作,及时清理违章建筑内群租人员和物品,确保拆违工作顺利开展。

2月20日,大桥街道管理办立即组织联合执法专项工作小组成员,对长阳休闲广场内的违法建筑、违法经营、违法居住进行综合整治。当天上午9时,拆违组对发现隐患处一至二层的违法搭建、群租房、违法垃圾通



一至二层的违法搭建、群租房、违法垃圾通道进行清拆,还原房屋原始结构。 ■记者 高视摄

道等违章搭建进行清拆,还原房屋原始结构。

经过专项工作小组的统一指挥,各部门密切配合,历时两天的拆违行动取得显著成效。据统计,联合拆违执法行动共拆除3大间、20小间群租房,拆违面积约1300多平米,累计运输建筑垃圾近20车次、劝离群租人员60余人。

据悉,大桥街道自去年全面推进“五违四必”整治,拆除宁武路、渭南路、杭州路、临青路等多处违法建筑,累计面积近1.6万平方米。今年

以来,街道加快推进长阳路沿线“五违四必”整治力度。截至2月15日,共拆除长阳路1900弄绿地违建等违法建筑13处共3200多平方米。

长阳谷创意产业园“四合一”违法区域整治活动的开展,标志着该街道“五违四必”整治工作,从社区向长阳路沿线创业园区深入推进。

大桥街道相关负责人表示,下一步将继续实行大联动机制,会同有关部门加大排摸、整治、宣传力度,重点加大对物业方、商户的宣

传力度,营造整治工作浓厚氛围。同时,坚持“零容忍”原则,采取网格员包片包干负责的方式,不断加强巡查力度,对已整治的违建问题进行复查复核,防止反弹回潮,进一步夯实长阳路“无违示范街”创建基础,为推进“双创”工作营造良好生态环境。



区十四届政协召开 首次中心组学习会

本报讯 区政协主席邵荀日前主持召开区十四届政协首次中心组学习会,专题学习《中国人民政治协商会议章程》。

邵荀指出,《章程》是政协履行职能、开展工作的总规矩。要认真学习《章程》,严格依章开展工作。政协开展工作要始终把握三个维度,一是坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度这一基本的政治制度,发挥政协组织应有的政治作用。二是紧扣区中心工作,发挥建言献策、服务大局的作用。三是主动凝聚政协委员和各党派团体、各界人士,发挥平台渠道的作用。政协机关各项工作要做到“三个围着转”,围着专委会转,多成专委会工作之美;围着委员转,多做增共识聚人心工作;围着党派团体转,多搭促进团结合作平台。

区政协副主席周海、邵志勇、李长毅、翟俊参加。 ■郑诺

区安全生产工作会议部署2017年安全生产重点工作 全区开展消防隐患大排查大整治

本报讯 2月17日,区安全生产工作会议召开。区委副书记、区长谢坚钢出席并强调,2016年,在全区上下的共同努力下,坚持“补短板”,加强安全生产监管,深入推进隐患排查治理,不断强化责任落实,消除了一大批安全隐患,城区安全生产形势总体受控。2017年是实施“十三五”规划的重要一年,也是新一届政府各项工作的开局之年,安全生产工作作为各项工作的基础,事关人民福祉,事关改革发展稳定大局。

区委常委、副区长丁欢欢通报2016年全区安全生产工作情况并部署2017年安全生产工作重点工作;区委常委、副区长王桢传达全国安全生产电视电话会议及《中共中央、国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》精神;副区长陈志康主持会议并传达“2·16”全市消防工作紧急视频调度会精神、部署本区消防隐患大排

查大整治工作。会上,丁欢欢、王桢代表区委安委会分别与分管行业单位、街道镇负责人签约。

谢坚钢指出,要重点做好三方面工作:一是始终保持清醒认识。各部门、街道镇和单位要高度重视,清醒认识安全生产形势的严峻性,深刻领悟安全生产永远在路上重要意义,强化“无事生忧、有事不惧”的意识,始终保持警钟长鸣,做到早发现、早预防;要重点加强在建工地、危化品、老旧住宅、老旧电梯等领域安全生产监管,及时消除安全隐患;要积极开展消防隐患大排查大整治,切实保障区域人民群众生命财产安全。二是始终保持整体合力。要认真贯彻落实党中央国务院相关文件精神,守住一条红线、瞄准一个目标,落实三方责任,突出重点领域,主动跨前,齐抓共管,形成工作合力。具体做到:第一是党

政同心。各单位党政一把手要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的领导责任要求,亲力亲为,严格落实安全生产责任制。第二是部门合力。要切实落实区委安委办总牵头,各部门管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全和“谁主管谁负责”,以及各街道镇属地责任,形成合围态势。第三是政企合作。要落实企业主体责任,加强企业自觉安全管理;要依托事中事后监管和公共信用信息平台,将企业安全生产状况纳入诚信监管体系,同时积极发挥行业领域专家作用,加大安全生产检查力度,切实将安全隐患消除在萌芽状态。三是始终保持求真务实。第一是安全生产监管执法要实,坚持高标准、严要求,不断创新工作方式,提升监管效能。第二是隐患治理要实,依托隐患排查治理,进一步

优化区域产业结构,及时消除低端业态等威胁城区安全的因素。第三是队伍建设要实,不断加大监管人员培训力度,提升队伍战斗力。第四是宣传教育要实,充分发动群众参与安全监管,努力形成“人人关注安全、人人参与安全”的良好安全文化氛围。

谢坚钢强调,安全是市委、市政府提出的必须坚守的四条底线之一,是不可逾越的红线,没有安全一切都是零。发展决不能以牺牲安全为代价,要自觉把安全发展融入经济社会发展大局,贯穿于规划、设计、建设、管理、生产、经营各环节,以对人民高度负责的态度,扎实抓好安全生产各项工作,切实防范和遏制重特大事故,为杨浦加快建设“三区一基地”作出应有贡献,为市第十一次党代会和党的“十九大”胜利召开营造安全稳定的环境氛围。 ■记者 张维维